
Ad vent 2. va sár nap ja
Lk 3,1–6

„A pusz tá ba ki ál tó sza va”

Kü lö nös do log, ami kor va la ki nek a sze mé lye egy pró fé tai szó  val 
lesz azo nos, hi szen Ke resz te lő Já nos éle tét rep re zen tál ja a „pusz tá-
ba ki ál tott szó”,meg té rés re hí vó szó. Szü le té sé nek rend kí vü li 
kö rül mé nyei után az evan gé lis ta azon nal rá tér a rend kí vü li mis  szió 
le írá sá ra. Ezért az tán ne héz a Bib li á ból ös  sze szed ni Ke resz te lő 
Já nos ról az ada to kat. Theodosius egy ház atya sze rint En Ka rim ban 
szü le tett. Nem volt pap, de a Jor dán nál ke resz telt, Ainon Szalim 
kö ze lé ben. Ugyan is a Jor dán völ gye igen mély, ne héz meg kö ze lí te ni, 
ki vé ve ezt a he lyet. So kan Ke resz te lő Já nos ról úgy be szél nek, mint 
„nazir”-ról, va gyis olyan em ber ről, aki bort és ré sze gí tő italt nem 
iszik, ha nem böj töl és min den ké nyel met len sé get vál lal az is te ni szó-
ért. He ró des Antipász nem tud ta el vi sel ni Já nos kri ti ká ját tör vény te-
len há zas sá ga mi att, ezért Machérusz erőd jé be zá rat ta, majd egy 
kön  nyel mű ígé ret után le fe jez tet te.

So kan fog lal koz tak Já nos mű kö dé sé vel, töb bek kö zött a zsi dó 
tör té nész, Josephus Flavius, de a ke resz tény egy ház atya Justinus is, 
to váb bá a Tal mud és az arab vi lág is tu dott ró la, ezért Ke resz te lő 
Já nos moz gal mát baptizmusnak vagy szabimusnak ne vez zük.

János ta nít vá nya i nak ma is gaz dag val lá si iro dal ma van, az 
úgy ne ve zett mandeista iro da lom, fő leg Dél-Irak ban, a gnosz ti kus 
ke resz té nyek. Írá sa ik him nu szok és val lá si ér te ke zé sek, de meg ta-
lál juk ta nít vá nya it a Jor dán mel let ti si va tag ban is.

Ér de kes hi e de lem nek a ta nú ja He ró des tetrarcha, aki úgy gon-
dol ta, hogy Jé zus ban Já nos éledt új já. E hi e de lem alap ján ért het jük 
a fa ri ze u sok vi tá ját ar ról, hogy Já nos ke reszt sé ge is te ni vagy csak 
em be ri ere de tű.

Já nos ké pes volt a lé lek mé lyé re ha tol ni pré di ká ci ó já val. Sőt 
mis  szi ó ja még Jé zus mű kö dé sé nek ide jén is tar tott. Sok min den ben 
ha son lí tott mű kö dé sük. Meg moz dí tot ták az em ber ben a lel ket. 
Er ről a cso dá ról szól az evan gé li um. Ezért jut eszé be Luk ács nak 
Já nos mű kö dé se kap csán Izajás pró fé ta szö ve ge. Hi szen a Meg vál tó 
elé tor nyo su ló he gye ket el hord ta, a sza ka dé ko kat fel töl töt te.

Ad vent ben ne künk is ezt kell ten nünk. Az em be ri kap csolatok- 
 ban a sza ka dé ko kat kell fel töl te nünk. Az em be rek sok min den nel 
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fog lal koz nak, de csak ke ve sek nek a gon do la tai ha tol tak olyan mély-
re má sok lel ki is me re té be, hogy ge ne rá ci ók után is fönn ma rad jon a 
ha tá suk. Já nos pré di ká ci ó ja lel ki moz gal mat in dí tott el. Ez ugyan 
kü lön fé le el té ve lye dé sek hez ve ze tett, de még is fel kel tet te az ér dek-
lő dést Is ten iránt. Ma leg több em ber ál ta lá nos ta pasz ta la ta, hogy 
még a sa ját hi tét sem tud ja to vább ad ni gyer me ke i nek, nem hogy 
moz gal mat mer ne el in dí ta ni. Ta lán gyön ge a hi tünk? Ta lán nem tart-
 juk fon tos nak to vább ad ni?

A bűn bá nó imá ja

Ki jöt tem a pusz tá ba, mert va la ki ki ve ze tett.

Ki jöt tem a pusz tá ba, mert pusz ta sá go mat nem bí rom 
to vább.

Ki jöt tem a pusz tá ba, mert ta lál koz ni aka rok pusz ta sá gom-
mal.

Uram! Egyen gesd gö rön gyös lel kem ben ös vé nye i det! Amen.
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